

| 话题

一杯茶、一道菜、一份小礼物…… 都是我道不尽的感谢

成长路上,小记者有自己特别想感谢的人。千言万语道不尽的感激之情,他们用行动来表达。

李予茵(晋江安海养正中心小学四年3班):我的奶奶每天早上很早就起床,给我做各式各样美味的早餐;放学一回家,我就能看到一尘不染的地板和桌椅;在我因为犯错被妈妈责备而掉眼泪的时候,奶奶会偷偷安慰我并告诉我道理……我很感恩,有一个这么爱我的奶奶!那天,奶奶把刚收成的花生挑回来准备晾晒在院子里,在屋里看书的我见状立马飞奔出去,学着奶奶的样子把花生均匀地铺开。看着我笨拙又滑稽的动作,奶奶笑着说:“孙女长大了,会帮奶奶干活了。”我也笑了。是啊,我长大了,这么疼爱我的奶奶,我舍不得看着她辛苦。额头上的汗水一滴一滴地流向脸颊,这些汗水是我感恩奶奶而付出的行动。以后的生活中,我还要为奶奶做更多更多的事……

赖婉歆(晋江安海西隅小学四年1班):说到感恩,相信大家都不陌生吧!感恩,就是要懂得回报,父爱与母爱是最平凡的,又是最伟大的。我的身上承载着父母的汗水、血脉、爱与陪伴。最了解我的人、最爱我的人、最宽恕我的人是我父母!我想为我的父母做点事。当爸爸下班回到家时,我会为他送上一杯热茶;当妈妈下班回家时,我会为她盛一盆热水,为她洗脚,为她捶背。

吴奕茂(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):我的妈妈每天不仅要上班,要做许多家务,还要照顾我和妹妹,十分辛苦。所以,我总是想着能为妈妈做些什么。一个星期六的中午,我发现妈妈正在厨房里洗碗。我便走向妈妈,对着妈妈说:“老妈,您辛苦了,这些碗让我来洗吧!”妈妈点点头说:“儿子长大啦!可以帮妈妈做点家务了,真乖!”交代完,她便抱着疲倦的身体走了。我奋力地刷碗,花了好久才刷完。我轻手轻脚地走进房间,看见妈妈在睡觉,便轻轻地帮她拉紧被子。我想,我们不光要有一颗懂得感恩的心,还要把感恩变成行动,来回馈所有的爱。

颜振宇(晋江安海养正中心小学四年3班):妈妈工作非常忙碌,经常披星戴月回家,总不能按时吃饭。有一晚,她瘫在沙发上,我自告奋勇为她下厨。当面条在沸水中翩翩起舞时,我的眼镜蒙上了一层薄薄的雾。我想到妈妈冒着寒风回家时,眼镜也一样起雾。当我把面端到妈妈眼前时,疲惫的双眼闪烁着光泽,目光柔情似水。“你真是妈妈的小宝贝,妈妈好骄傲!”虽然是一碗平淡无奇的汤面,但它在我心里分量很重,希望有了它,哪怕是寒风刺骨的冬天,妈妈也可以感到温暖。

王梓晴(晋江金井瀛洲小学五年2班):我喜欢我的奶奶,更喜欢她的双手。奶奶的手是温暖的手。小时候,她总是牵着我的手,饭后带我四处走走逛逛。等到冬天时,她总会用那双粗糙的双手紧紧握住我的手,让我感觉到温暖。奶奶的手是一双勤劳的手。不管炎热还是寒冷,她每天六点起床为我们做早餐、烧水、喂鸡、喂鸭。我打从心里感恩奶奶。为了减轻奶奶的负担,从四年级开始,每到周末,我都会帮奶奶做一些力所能及的家务活。然而,这双伴随我度过欢乐童年的手,一到冬天就干裂。于是,我拿出平时积攒的钱,为奶奶买了一只护手霜。当我把护手霜送到奶奶手的那一刻,奶奶的脸上绽放出了笑容,我也不自觉地笑了。

吴钰涵(晋江龙湖阳溪中心小学三年2班):妈妈为了我和哥哥,不论有多累、多辛苦,总是默默地做饭、洗衣服,从来没有一句怨言。每次放学,我总是迫不及待地和妈妈分享学校里的趣事,她都耐心地听我倾诉,并细心地叮嘱我什么事情该做,什么事情不该做。即使是小小的进步,妈妈也会激动地为我喝彩。这就是我感恩的妈妈!我的成长离不开妈妈的细心照料,我愿以行动来回馈妈妈的养育之恩。当妈妈劳累的时候,我会给妈妈端一盆温水泡脚,洗去一天的劳累;在她不开心的时候,我会陪她聊天;在她生病的时候,我会给她端一杯热水。我常常想对妈妈说一句:“妈妈,我爱你!”但这句一直没有从我心中说出来。总之,我会用全身心的爱来回馈妈妈,让她每天都感受到我的关心和爱意。

颜妍(晋江安海西隅小学四年1班):在我成长的过程中,我深深地感受到了妈妈的爱和帮助。我想对妈妈说:“谢谢您,您的爱和支持是我前进的动力。”为了表达我对妈妈的感激之情,我一直在用自己的行动来回馈妈妈。我努力做家务活,不让妈妈操心;也会在妈妈工作疲惫的时候,为她泡一杯热茶,让她放松一下。我知道,这些都无法比拟妈妈为我做的一切,但我希望妈妈能感受到我的心意。

缪金宏(晋江东石玉峰小学三年1班):我要感谢我的爸爸妈妈,他们给了我们生命;他们无微不至的照顾,让我健康快乐地成长。我爱他们,所以,我想为它们分担重任。记得那次,我为妈妈煮了一盘西红柿炒蛋。虽然煮得不好,但妈妈却一脸惊喜地说:“真好吃!”我知道妈妈是为了鼓励我才这样说的。当时我立刻下定决心:以后要多做菜,好好锻炼自己,才有能力回报爸妈。之后,我学会做好几道菜。每次远在外面拼搏的爸爸回到家中,我也会大展身手,让他排解辛劳。

闫芷莱(晋江灵源灵水小学三年5班):亲爱的伙伴们,我们每天都在接受不同的关爱,有爸爸妈妈的无私付出,有老师的耐心教导,还有同学们的友情陪伴。在这个过程中,我们是不是应该心怀感激呢?在生活中,我们应该要帮助家人做一些力所能及的家务活,比如打扫卫生;同时,我们还可以用言语向家人表达自己的爱意和感激之情,让家人感受到我们的真诚和关爱。在学校,我们应该尊重老师,认真学习,以优异的成绩回报老师的辛勤付出。我们还要与小伙伴互相帮助、共同成长。总之,伙伴们,让我们从小事做起,从现在做起,用实际行动来表达自己的感激之情吧!



张瑞琦(晋江内坑柑市中心小学四年2班) 指导老师 朱春婷

李若萱(晋江内坑柑市中心小学四年2班):我的奶奶虽已年过七旬,但她依然是我们家庭中的守护者,她的爱和关怀让我茁壮成长。我时常想起奶奶的教诲,她告诉我要坚强、勇敢、善良。这些话一直激励着我,让我在学习、生活中不断前行。我将心中的感恩之情化作行动,每当奶奶需要帮助时,我总是第一个伸出援手。我还会为她洗脚、捶背、捏腿、捏肩,让她感受到我的爱和关心。

李语涵(晋江安海养正中心小学四年3班):妈妈,我想抱抱你,不是像儿时的撒娇,而是想表达感谢!当我面对难题时,是您自启后再耐心地给我讲解解题思路;当我犯错时,是您言传身教,教给我做人的道理,让我在学习、生活中能积极、勇敢;当我面对失败时,是您温暖的胸膛给予我勇气与希望;当我获得成功时,您善意在耳边提醒我要谦虚……妈妈,您让我在成长的路上不孤单。我要抱抱您,我要为您捶捶背,我要用优异的成绩来报答您,我最好的妈妈!

朱颜(晋江市安海中心小学四年7班):每年生日,我的父母都会精心为我准备蛋糕和礼物,让我过一个快乐的生日。今年,我决定用实际行动来表达我的感恩之情。在妈妈生日的两个月前,我就积极主动地攒家里或外出途中看到的空饮料瓶、纸皮,收集后再带去废品回收站换钱。我用自己方式和能力给妈妈买了一个小小的生日礼物。礼物虽不贵重,但意义不同寻常。感恩不能只停留在口头,让我们都行动起来,让感恩“看得见”!

李昕(晋江安海西安小学六年3班):记得那天天气很冷,正当我匆匆忙忙地准备出门时,妈妈拦住了我:“天气冷,多穿点。”我倔强地说:“我不冷,我不穿。”然后跑出了家门。转眼间就来到体育课,寒风呼啸,我被冻得瑟瑟发抖,跑步时一边跑一边哈气。这时,我看见校门口站着一个瘦小的身影,是妈妈!她向我跑来,让我把一件衣服穿上。那件衣服令我的身体和心里都暖暖的。于是,之后的每一天,我都会给妈妈端来一盆热水,为她泡脚,让她的身体暖暖,也让我的心变得暖洋洋的。

罗文静(晋江龙湖英园小学四年1班):我是被奶奶养大、被她的爱宠大的女孩子。奶奶很疼我,有什么好吃的总会留给我,每天起早贪黑地照顾我们兄妹的起居生活。岁月爬满了她的脸,皱纹已经占据了她的脸庞,她的手也变得越来越粗糙。于是,扫地、拖地、洗衣、做饭、擦桌子、洗碗等活,都被我们承包了。我永远爱我的奶奶。我会努力学习,等长大工作赚钱了给奶奶买好吃的,给她买漂亮衣服,带她回老家。

赖静娴(晋江龙湖英园小学四年1班):外婆是我一生都要感恩的人。因为家庭原因,我从小都在外婆家长大。她每天都会早早地为我准备饭菜,每次生怕我吃不到,一直叫我“多吃点,多吃点……”最近天气开始冷了,她总会问我:“添加衣服了没,冷不冷啊?”虽然有点啰嗦,但是我知道她只能把对我的爱在一遍又一遍的唠叨中表达出来。我想把对外婆的感恩化为行动。我回家会帮忙做家务,坚持扫地、擦桌子、帮忙盛饭。外婆老了,视力不好,我会帮她穿针引线。每天回来,我最喜欢听外婆叫我名字,我也最爱听外婆跟我讲她年轻时候的故事。虽然有些事我听不懂,但是看她讲得入神的样子,仿佛她也年轻了好几岁。外婆,感恩有您!我一定会好好学习,将来给您买好吃的肉包,让您不用再干活,让您过上好日子。

洪紫涵(晋江龙湖英园小学四年1班):每天早上,妈妈5点多就要起来给我做早餐,之后送我上学,回家后还要做各种各样的家务。妈妈很辛苦,我要把感恩化为行动:放学一回家就开始完成作业,然后去阳台上浇花,到院子里洗衣服、晾衣服,到房间叠被子、整理衣物……妈妈下班回来,一听到开门声,我会马上拿好拖鞋给妈妈换,并给她倒杯水,帮她捶捶背。妈妈边煮饭边夸我懂事,我很开心,心里像吃了蜜一样甜。我想,把感恩化为行动,你将收获更多。

苏若淇(晋江市安海中心小学五年4班):鲜花感恩雨露,因为雨露滋润它成长;苍鹰感恩长空,因为长空让它飞翔;高山感恩大地,因为大地让它高耸;我们感恩老师,因为老师带领我们遨游知识的海洋;我们感恩父母,因为父母给予了我们生命并养育了我们……记得那一次,我在看电视时,看到了一个小弟弟为他的妈妈洗脚。于是,我也想为妈妈洗一次脚。傍晚,妈妈回来后,我就端来一盆热水。我先把妈妈的脚放进洗脚盆里,然后用手反复地帮妈妈搓洗,最后再用毛巾将脚擦干净。虽然只是一件小小的事情,妈妈却开心地笑了。此时,我才明白爱是无私的,是伟大的,我们要珍惜这份爱,感恩这份爱。

郑亦辰(晋江市第三实验小学滨江校区四年3班):我很幸运,有一个超级疼爱我的妈妈,我最想感谢的就是她!天冷了,脱下自己的外套披在我身上的是她;下雨了,只愿着遮我自己却淋湿了衣服的是她;我生病了,不分昼夜照顾我的也是她……妈妈的存在温暖了我的岁月,我从未让她骄傲,她却待我如宝,我十分感恩,也特别珍惜。我想给妈妈一个拥抱,为妈妈做可口的饭菜,帮妈妈分担力所能及的家务,陪妈妈去做她喜欢的事,将这份温暖永久地传递下去。

点兵点将

梦想之花芳香四溢

陈语诺(晋江市第二实验小学五年2班)

航船破浪前行,是因为有指示方向的罗盘,优秀的榜样便是我们走向成功的罗盘;大厦巍然屹立,是因为有坚强的支柱,坚韧乐观的品质便是我们奔赴胜利的支柱。《少年摔跤王》这本书令我深刻领悟到这个道理:梦想之花芳香四溢。

这本书主要讲述了主人公缸子梦想着成为像《京城史话》中崔三一样的摔跤冠军,于是怀揣着梦想到北京拜师学艺。经过各种艰难磨砺,最终他在全国级摔跤比赛中获得第二名,并被特种部队选中当上特种兵的故事。

“每个人心里都有一团火,但路过的人只看到烟。”缸子首次拜师便遭到了李季的质疑和他人的排挤。缸子并没有就此望而却步,而是以坚定信仰为精神支柱,每天天不亮就起床练习基本功,还用八斤重、卡着铁丝、绑着荆条

北京雪景

张彦恒(晋江市潘径实验小学五年1班)

我见识过无数美景,却无法忘怀当年那美丽的雪景。

2019年冬,大雪纷飞,我们一家人来北京旅游。对于北京,我的印象只停留在它是首都,却从未真正地欣赏过它的景色。终于有机会一睹芳容,我的内心充满了期待。

第二天,雪依然下个不停。我们迫不及待地来到故宫,抬眼望去,看到的是一扇雪中映衬着一抹红的大门。跨进去,一个雕塑赫然映入眼帘,在皑皑白雪中书写着中国文化。三大殿堂都被上了雪白的大衣,屋脊上的脊兽也换上了新衣服。故宫因为一场雪变得热闹极了!当飞雪飘到西北郊的皇家园林颐和园时,我心中的沉痛伴随飞雪落在它的断壁残垣之上。一片片雪花化为一颗颗火种,点燃了我内

美好的清晨

陈婧钦(晋江市第三实验小学桥南校区三年3班)

清晨,天刚蒙蒙亮,只有几缕白光从黑夜的屏障上露出天空,几颗残星还睡意蒙眬地打着哈欠,月牙还未离开正,新的一到来到了。草地上,嫩嫩的草苗上拖着大小不一、晶莹剔透的露珠。小草苗伸伸懒腰,抖抖手臂,把身上的水珠甩掉了。花园里,花朵们打着盹儿,依偎在一起。几朵花被鸟儿清脆的叫声吵醒了。它们揉揉眼睛,抬起头来眺望远处的风景。树林间,大树们发出“呼——呼——”的呼噜声。小树苗们已经醒了,有的三五成群一起聊家常,有的两两一起唱歌,热闹极了!果树上,果子们纷纷睁开眼睛,披上自己的外套,它

《乌鸦和狐狸》新传

侯怡佳(晋江梅岭平山实验小学四年4班)

“小乌鸦,你奶奶以前被狐狸骗走一块肉,你要记住了,狐狸是一种非常狡猾的动物,而且……”乌鸦妈妈又在教育小乌鸦了。

小乌鸦把乌鸦妈妈的话牢牢记在心里。有一天,小乌鸦在森林里得到一块肉,正要回家时,遇见了狐狸,小乌鸦被吓得把肉掉在了地上。小狐狸弯下腰,捡起肉,递给小乌鸦,开心地说:“小乌鸦,这是你的肉,给你!”小乌鸦生气地说:“哼!这肉我不要了,今天碰到你,算是倒霉运了!”小狐狸歪着脑袋,疑惑地问:“为什么呢?”小乌鸦说:“难道你不记得了?你爷爷曾经骗走了我奶奶的一块肉!”小狐狸笑了起来:

家乡的桃林

李棋茵(晋江安海养正中心小学四年11班)

同学们猜猜我最喜欢、最推荐给大家的地方是哪里?是安静的新华书店、雄伟的泰山、好玩的游乐场,还是美丽的公园?都不是,我要推荐给大家的是我家乡的一片桃林。那片桃林一年四季都很美,特别是春天和夏天。

春天到了,满树的桃花绽开了笑脸。有的花瓣全展开了,像美丽的公主在枝头翩翩起舞;有的才展开两三片花瓣,像害羞的小姑娘;有的桃花还是花骨朵儿,像一颗颗粉色的珍珠镶嵌在桃枝上,可爱极了……桃花的颜色就更

蚂蚁变形记

吴绍烽(晋江龙湖阳溪中心小学六年4班)

晨曦徐徐拉开了序幕。我睁开惺忪的双眼,咦?我的枕头去哪了?被子呢?低头一看,什么?我头上长出了一对触角,身体多出了六条腿。天哪,我竟然变成了一只蚂蚁!

我往右用力一翻,很艰难地站了起来。我看了看四周,发现周边有许多洞口,这应该是蚂蚁了。忽然,我转过身,发现了一只黑色的小蚂蚁。它对我说:“你好,我叫豆豆。你应该是新来的吧?我带你和其他伙伴们一起去寻找食物吧。”说着,它领着我和其他蚂蚁伙伴们出去寻找食物。

我们走出蚁穴有一段距离时,天下起了微雨,这雨对我们蚂蚁来说就是一场“大雨”。我跟豆豆说:“我们找一片叶子,躲在叶子下面。”我们几只小蚂蚁找到一片大叶子举在头顶,在“大雨”中行走。过了许久,雨停了,阳光照耀着大地。我们又走了许久,来到了人们野炊过后的地方寻找食物。

突然,我们发现了人类没吃完的半块面包,我和蚂蚁伙伴们立马爬过去,准备把这快

的扫帚扫街,最终如愿拜师成功。正是有着优质榜样的引领,缸子将对崔三的崇拜化作前行的精神力量,历经重重坎坷,最终实现蜕变。

然而就在缸子信心满满、摔跤技艺渐渐提升时,一场突如其来的灾祸降临——缸子右腿筋脉受损、血肉模糊。缸子并没有屈服于命运的玩笑,而是坚守自己的初心与梦想,忍着伤痛日复一日地进行康复训练,最终再次站起来,继续追寻榜样,奔赴梦想。正是缸子坚韧乐观的品质才使得他再一次从磨难中“浴火重生”。竹子之所以能成为笛子,是因为它经历了千锤万凿;人不经历风雨,又怎么见彩虹呢?在遭遇困难与压力时坚决不退缩,在面对危险与灾难时拥有耐受力,他们正是对坚韧最好的诠释。

“榜样引领促成长 逐梦远航向未来”。作为新时代的少年儿童,只有我们不断汲取榜样的力量,锤炼坚忍的意志,终将会有梦想之花芳香四溢的一天。

指导老师 杨美亮

北京雪景

张彦恒(晋江市潘径实验小学五年1班)

心的怒火。愤怒犹如一块巨石,压得我喘不过气,那漫天残雪时刻提醒着每一位国人:不忘国耻,振兴中华!

登上蜿蜒在群山之巅的万里长城,站在这伟大的城墙上,看着古代劳动人民用生命和心血铸就的青砖,我心中的自豪感油然而生。

走出长城,来到天安门广场,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗徐徐上升,我敬了一个队礼。雪花飞舞,也与我一起仰望属于每个中国人的热血豪情。

离开天安门广场,来到北京胡同。它是北京民族文化的象征,最具代表的当数四合院了。当雪花落满,四合院才是最美的,仿佛为北京文化添上一道亮丽的风景线。

飞雪满天,白色的北京,是四季中最美的北京。

指导老师 王志红

美好的清晨

们盛装参加“水果大会”,果树林顿时炸开了锅。一层薄雾笼罩着静悄悄的小镇,有的窗户里还透出一些微弱的灯光。这时,两只小麻雀扑闪着漂亮小巧的翅膀,在细长的电线上,“啾啾啾”快活地歌唱着。早餐店开始营业了,马路上也有三三两两的小汽车在路上行驶;人行道上,寥寥可数的行人在街上匆匆忙忙地行走。随着太阳跳上天空,晨雾渐渐消失在彩云间,一束温暖的阳光使劲撕扯开黑夜的屏障,从彩云后冲出来,再愉快地跳到大地上。小镇的街上便开始人来人往,车水马龙,小镇热闹起来了!人们买菜的买菜,上班的上班,上学的上学,整个小镇开始生机勃勃!

一年之计在于春,一日之计在于晨。我喜欢这美好的清晨!

指导老师 谢燕云

《乌鸦和狐狸》新传

“原来是这件事啊,我当然记得了,只不过我跟我爷爷不一样!”“什么不一样?狐狸就是狐狸!”小乌鸦喊道。“是真的!”小狐狸有点委屈了。

小乌鸦抽出身上随身携带的绳子,递给小狐狸,说:“如果你是诚信的,就把自己绑起来!”小狐狸听了小狐狸不会绑自己。谁知,小狐狸听完,马上接过绳子,卷在身体上,一气呵成。小乌鸦有点心疼,问它:“疼不疼啊?”小狐狸爽快地回答:“不疼,一点儿都不疼。不过我今天很开心,因为你原谅我了!”小乌鸦觉得很不好意思,连忙给小狐狸松了绑。

之后,不管两家的大人如何反对,但还是能看见他们一起在草原上愉快地玩耍……

指导老师 庄清清

家乡的桃林

多了,有白的、粉的、红的、玫红的,还有红白相间的,美丽极了。走在桃林边,远远地就能闻到一股沁人心脾的芳香,让人陶醉!每次路过桃林,我都幻想着自己变成了一只小蜜蜂,和桃花仙子们一起舞蹈、玩耍。

夏天,桃树上结满了桃子,又大又圆的桃子像一个胖胖娃娃,你挨我挤,等着人们来采摘。家乡的桃子个大多汁、皮薄肉厚,咬一口齿颊留香,回味无穷。这时候,你要是来到我的家乡,热情好客的家乡人一定会让你吃个饱!

这就是家乡的桃林,一个美丽得让人流连忘返的地方!欢迎大家到我的家乡来赏桃花、品蜜桃!

指导老师 黄艳妮

下周话题

运动场上那一抹身影

赛场上,运动员们努力拼搏的身影总是在开展校园运动会。赛场上,运动健儿们努力拼搏的身影总是让人热血沸腾、感动不已。小记者们,校运会赛场上让你印象最深刻、最有感触的一幕是什么呢?一起与大家分享吧!要求内容真实,语言流畅生动,字数200字左右。征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台留言,统一格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。截稿日期:11月23日



扫描二
维码,听
闽南语
读美文。